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Gazdák veszedelme.
Debreosen, aug. 3.

Veszedelem fenyegeti a magyar 
gazdákat. A takarmányhiány réme 
ütötte föl fejét és ha hamarosan nem 
történik intézkedés, az állattenyészté­
sének helyezte válságos lesz.

A földmivelési miniszter pedig, aki 
minden inaktuális dologban ontja a 
kommünikéket, nem zavartatja magát 
a nyaralásában. Pedig egy percet sem 
volna szabad halogatni a sürgős intéz­
kedést. Az ország több mint egyhar- 
mad részében a téli takarmányozásra 
elégtelenek a készletek s szűkén fog 
telni a felvidéki megyék kivételével az 
ország többi részében is. Napról-napra 
súlyosabb lesz a helyzet, az óriási 
husdrágaság egyenesen elviselhetet­
lenné válik, maguk az álattenyésztö 
gazdák pedig koldusbotra jutnak.

Természetes, hogy ily körülmé­
nyek között az egész ország gazda­
közönsége a takarmánykiviteli tialom 
elrendelését követeli. A miniszter bi 
zonyára jól tudja, hogy ez a rend­
szabály elkerülhetetlen s mégis késle­
kedik.

Akkor fog talán már intézkedni, 
amikor már késő lesz ? De a gazdák­
nak egyébb jogos kívánságaik is van­
nak. Meg kell nekik adni a módot, 
hogy az Ínséges vidékeken megszerez­
hessék a szükséges takarmányt. Ebea- 
hock osztrák földmivelési miniszter 
négy millió koronát szánt erre a célra, 
megelőzvén magyar kollegáját, nincs 
tehát oly elviselhetetlen áldozatról szó, 
hogy azt nálunk is elő ne tudnák te­
remteni.

De mint a gazdaszövetség orga- 
numa kijelenti, a magyar mezőgazda­
ság nem kér ajándékot a kormánytól, 
csak azt kívánja, hogy a könnyű mó­
dozatok mellett visszafizetendő köl­
csönt adjon az érdekelteknek.

Darányi miniszter igen helyesen 
tenné, ba félbeszakítva, tőlünk ugyan 
nem irigyelt pihenését, sürgősen intéz­
kednék a takarmányinség dolgában. 
Végre is az ördög tehet arról, bogy a 
földmivelés és állattenyésztés bajai ép­
pen a vakációban lesznek időszerűek. 
Lehet, hogy az ő szép dominumán

nem olyan egétö a szükség, de nincs 
minden gazda abban a helyzetben, 
hogy egyúttal miniszter is lehessen.

A debreceni csata.
Ünnepség a honvédek sírjánál.

A főiskolai hallgatók kegyelete
A szabadságharc dicsőséges, gyászos 

eseményének, a debreezeni csatának öt-1 
vankilenoedik é/fordu'ója mégsem műit 
el minden ünnepség nélkül. Debreczen1 
város elöljáróságának éj a debreezeni i 
függetlenségi pártnak mulasz ását pótolta' 
némiképpen a főiskola bazsfi s ifjúsága, 
amely az idén is elzarándokolt a houvéd- 
temeiőbe, hogy az ott nyugvó hősök em­
léke iránt lerójja bálás kegyelet t.

Vasárnap délu án gyülekeztek az 
ifjak a főisko’a ud-’arán, ahol hozzájuk 
csatlakozott tizenkét negyvennyo'eas hon 
véd, akik a hfLi tatából hírmondók gya 
nánt maradtak meg. A kicsiny ü tneplő 
csapat, amely zászló alatt indult a hon 
vódsirokhoz, körűibe,'ől kétezer fényire 
szaporodott az áhitatoa közönséggel, ami­
kor a Hatvan-u cán ótvonu'va a teme őbe 
érkezeit.

Itt azután megkezdődött az ünnepély. 
Miután körülálloíták a sírokat, a közön­
ség elénekelte a szózatod majd előlépett 
Tarnóczy Lajos főiskola hallgató ős gyújtó 
hatású beszédet mondott. A hálás kegye­
let hangján beszélt a füves hantok alatt 
nyugvó hősökről, akik meghaltak, hogy 
megszerezzék nekünk a szabad Magyar 
országot és beszélt a hálá ían utódokról, 
akik a szabadságot élvezik, de a szabad 
ság mártírjairól megfeledkeznek. A tar­
talmas, szép biazéd után, amely az öreg 
harcosok szeméből könnyeket fakasztott, 
Földessy Józs3Í hittanba'Igató saját köl­
teményét szavalta el nagy hatással. Az 
ünnepélyt a Himnusz olóneklóse zárta be

Áz tnneplő közönség ezután a Kos- 
su'.h-nótát énekelve eltávozott a temetőből, 
ahonnan az öreg honvédek a nagyerdőbe 
mentek és réaztvettek a Petőfi dalkör 
által a djbreozeni csata emlékére rende 
zett estélyen.

Ellenforradalom
Törökországban.

A tisztek esküje az alkotmányra

Magyarok távirata a szultánhoz.
A török alkotmányosság nem él- 

vezheli boldogan mézesheteit. Egy dri- 
nápolyi távirat szerint ugyanis tegnap 
ellenforradalom tört ki. Két gyalog­
ezred megtagadta az engedelességet, az 
ifju-törökök Hodjas vezérlete alatt ál­
lítólag Konstantinápoly felé vonul­
nak. Az üzletek zárva vannak s nagy 
pánik uralkodik. A kormánytisztviselők 
a francia konzulátusra menekülnek. A 
helyzet aggasztó és könnyen veszé­
lyessé válhat. Sürgősen szükséges egy 
oly katonai kormányzó iküldése, ki­
nek személyében mindkét párt meg­
bízik.

Konstantinápoly, augusztus 2. 
A perui Tarim-kaszárnya ma délelőtt 
nagyszerű ceremónia színhelye volt. 
A tisztek és katonák letették az es­
küt az alkotmányra. Tábori lelké­
szek felolvasták az eskümintát. A tisz­
tek és katonák azt kiáltották, hogy az 
alkotmányhoz hivek maradnak. -- A 
szultán nevét viharosan éljenezték. A 
szertartásnál nagyszámú közönség, tö­
rökök és keresztények, valamint tudó­
sítók is voltak jelen. A tisztek az utób­
biakat megölelték és azt kiáltották: „Él­
jen a szabadság és a barátság !“ Ugyan- 
ily szertartások az összes itteni kaszár­
nyákban fognak ma és holnap tartatni, 
vájjon a Jildiz őrsége is leteszi e az 
esküt, még nem tudni.

Konstantinápoly, julius 3. A 
konstantinápolyi magyar egyesület 
táviratban üdvözölte a szultánt. A táv­
irat igy hangzik :

A konstant'nápályi magyarok üdvöz- 
lik a szultánt a szerencsés fordulat al­
kalmából ős biztosítják a magyar nép 
szeretetéről, amelylyel egész Törökor­
szág iránt viseltetik, mert a magyarok 
sohasem fogják elfelejteni azt a ven­
dégszeretetet, amelylyel a szomorú idő­
ben a török nép a mi menekültjeinket

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség tudomására hozni, 
miszerint a lovagolni ta­
nulók részére Lovagló iskolát nyitottam. Tanulókat elfogadok, kívá­

natra bővebb felvilágosítással azonnal szolgál­
hatok Debreozen, Vénkert 71. ez. alatt.

Teljes tisztelettel Tóth I. ló Idomár.



ü

fogadta. Éljon a szultán ! E;jen a török
nemzet! , .A konstantinápolyi magyar 

egyesület.
Konstantinápoly, julius 3. Teg­

nap éjfélkor mindenfelé kiosztották az 
állami alaptörvényekről szóló Hali- 
Humayun-t (császári rendelet.) A tö 
rök sajtó még nem kommentálja a 
rendeletet, mert erre annak megjele­
nése óta nem volt ideje. Az ifjutörö- 
kök, az intelligencia, a tisztek és a 
néprétegek körében nagy az öröm a 
gyűlölt kegyencek eltávolításán, de az 
eddig elért eredmény még nem elégíti 
ki őket. ___

Debreczeni vasutasok
segélyegylete.

A szövetség helyi kerületének 
közgyűlése.

Bessámoló és válaf,*táaok.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

zsof, Vértessy, Knöffer és mások. A kedé­
lyt« vas ítus társaság, moly társadalmi éle­
tünkben ma mír kiváló szerepet töt tv, 
a regeit órákban távozott
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A magyar szent korona országai va 
sutas szövetségének debreozeni kerülete 
tegiap, vasárnap, Debrecenben tarmtta 
meg évi közgyűlését, Sárközy Manó al 
elnök elnöklete alatt. A központi vesotö 
Béget Szatmáry főszámvevő képviselte a 
közgyűlésen

Szatmáry fő számvevő a központi ve­
zetőség képviselet-ben mein ette ki a tá 
vollevö elnököt. Batthyány Tivadar grófot, 
maid Bakonyi Samu dr. táviratát olvas 
ták fel. melyben jelenti, hogy bet-.'gsi ge 
gátolja a megjelenésben.

Erdős Frigye» ti kár és I aal Gu z- 
táv pénztáros hosszabb szép bes éd kísé­
retében terjesztették elő évi jelentéseidet, 
amelyeket a közgvülcs tetszéssel fogadoti 
és a ‘tisztikarnak mrgad'a a szokásos fel­
ment vényt. , . ,, ,,, j

Ezután az indítványokat tárgyalták, 
amelyek közül kiemelkedő Mándoki Fe 
re c ellenőr azon inditványs, h'gy a szö­
vetség égisze alatt, szövetségi tagsági 
kötelezettséggel, jóléti intézményük ke­
retében szövetkezet, illetve segelyegy let 
alapittassék. A közgyűlés o;fogadta az 
indítványt és a tervezet kidolgozását a 
választmányhoz utasítót'a

Végü^a választásokat ejtették meg. 
Ügyésszé egyhangúlag Freund Jenő dr. 
ügyvédet választották meg, aki — miután 
egy küldöttség a közgyü ósbe hívta — 
mégha'ottan mondott körzönetet a vasu­
tasok bizalmáért. Uj választmányi tagok 
lettek : Nagy József hivatalnok. Gál Samu 
ellenőr, Mórász Sándor áUomásfőnők, Ma 
tolcsy Gyula, Juhász Gábor. Nagy Sándor 
Kálmán, Ho:a Károly, Wébor György, 
Nyeste Béla, Pásztor Ferenc, Fe-kó Gyula 
Bruckner Ernő dr. orvod tanácsadó, Uy 
Sándor, Szenlpétery Sándor. Megbízottak 
lettek : Deseő Kálmán dr. titkár, Rauch- 
berger Izsák hivatalnok, Szűcs István, 
Patakfalvi Mózes, Lakatos József, Dobozy 
János, Molnár János, Fídmig József.

Este nyolc órakor társasvacsora volt 
a vasú i étterem, ahol mintegy 150 en 
vettek részt. Az első folköszöntöt Freund 
Jenő ur. ügyész mondta a tisztikarra.
Paál Gusztáv az uj ügyészt éltette. Be­
széltek még Sárközi Manó, Lakatos Jó-^

Helyszűke miatt

A Petőfi Dalkör
müvesz-estelye.

Zöldi és Bakó közreműködésével
A debreczeni csata évfordulóján

A debreczeni csata évfordulóját im 
posáns módon ünnepelte mog a debreceni 
Petőfi dalkör. Résztvett a délutáni un. 
népségekben, este pedig valóban művészi 
számokkal jói sikerült nyári esíe]f * ren 
dez'tt a Dobcs-pavillon nagytermében. A 
mű orszámok között legérdekesebb voll 
a Zöldi (Márton) János művészi hegedu- 
iátéka s a Nemzeti Színház kiváló művé 
szénák, Bakó Lászlónak ének sz tmai.

Kz üi.népi est műsorát a Dobos 
pavilion szorongásig megtelt nagyterme 
ben a Masyari Imre és fia zenekara nyv 
,óűa nw M.jd a Ptí'.ő-fidalkör működ« 
agjai lépi* •» emelvényre és Míosmy 

Sándor .ApotboslB'-át énekelték el, akö 
zön ég teljes tetszése mellett. A darab
betanu'átában és vezetésében a tagok ígye 
kezeién kívül az első érdem az uj kar 
ménért, Kőkert Gusztávot illeti, aki ez al­
kalommal mutatkozott be először a dalkör
törzsközönsége elölt.

A dalkör éneke után a műsor egyik 
legérdekesebb pontja, Zöldi János hegedű 
játéka következett. Az a freneukus taps 
vihar, amely a Zöldy hegedojátékát kö 
vette, bizonysága annak, hogy Debreczen 
Zöldyben egy oly ritka művészembert ka 
pott, aki a cegedü síró fáját, mint annak 
híva á: os. mü vészkezelő je tudja kezelni 
Magyar dalokat hegedült, szépeket, haza 
fi iRakar talnalá valókat. A közönség el­
ragadtatva ünnepelte Debreczen legújabb 
művészét, akit többször hivott a pálmák 
kai disziiott pódium lámpái e ó. Játékát a 
Mügyari-miekar kísérte. Magyart. Imre 
megtehette volne, hogy egy művészi nívón 
álló műsor zenéjének dirigálására szemé 
ívesen vállalkozott volna s nem bízta 
volna az-, bár hivatásosan játszó, de uy 
kíséretekben még nem jártas fiára.

A müs r másik érdekes pontja volt 
Bakó László énekszáma. Petőfi-nótákat 
énekelt, közvetlen érzéssel, művészi hang- 
já'.ékkal, s?ivbő’, szívhez s eléggé nem 
dicsérhető technikával. Az est közönsége 
tapsviharral honorálta a művész igyeke 
z tét, aki ezután egy melód ámát produ 
Káli szintén nagy tetszés közepette. Ének 
számait Zöldy Já 03 hegedűn kísérte. 
Majd Koncz Ákos lépett a pódiu nra és 
Szabadság—szerelem“ címen értékes fel­

olvasást t-irlott a szabadságharc idejéből. 
A felo'va ás értékét méltánylandó a kö­
zönség le kosen meg'apsolta Debreczen 
ismert irójá\ Ezután Darvas Bóláné éne 
keit néhány magyar nótát s a műsort a 
Dalkör énekszáma merítette ki.

(Borúsa Mihály)

uajosné, Szabó Jánosné, Vitárius Bonjá- 
minné, Bakó Lászióné, Koncz Akosné, 
Csiszár Sándoraé, Kustár Józsefné, Gábris 
Mihály né, Kőkert Gusztáváé, Borúsa Mi- 
lálynó, Simay Gyuláné, Barlus Lajosáé, 
Vitárius Sándorné, Vórtessy Istvánné, Mór 
zsányi Miklósné, Szász Józsefné, Tóth 
mróné. Szabó Kálmánná, Dr Logányi 

Gyuláné, őzv. Zöld Mihályné, Tóth Jó- 
zsefné (Budapes ) Balogh Antalné, Szath- 
mári György né, Rólh Károiyné, Harsányi 
Imrénö, Ifj Bö^r Ferenozné, id. B őr Fe- 
r jnczn \ Herman i Vilmomé, H. Nagy Jó­
zsefné, Győrffy Károiyné. Török Gáborné, 
Rákos őrnagyné, Po'gárn<\

Leányok : Sóvágó Giziké (H.-Böször­
mény), Komlóssy Rózsik», Sináry Ró- 
zsika, Adatnék Hermio, Borúsa Ilonka, 
Kiss Mariska, Szabó Erzsiké, Tömösváry 
Bécsi nővérek, Csiszár Liliké, Pogány 
Valik a, Molnár Margit, Tárcái Rózsik a, 
Kleinrá.t Irma, Morzsányi Rózsika, Tóth 
Amáda, Szőke Juliska, Harsányi Ju iska, 
Böfr Erzsiké, Vida Juliska, Dvcaekál 
nővérek, Győrffy Lenke, Mátrai Irma, 
Rákos Lili, Török Margit.

A jelenvoltak névsora ez :
Asszonyok: Iilódy Jánosné, Kapros 

Simuílné, Révész Antalné, Komlóssv Art- 
huroé, Dr Varga Lajosné, Borús Bóláné, 
Simay Imrér-é, Zöldy Jánosné, Darvas 
Béláiié, Halmos Jánosné, Kiss Józsefné, 
Vértcssy Lajosné, Horváth Gyuláné, Nagy

A debreceni kifogásolt húsokról,
Debreczen, aug. 3.

Haladásunk egy legújabb és tekin­
télyes mozgatója, az „Esti Hírlap“ majd 
nem minden számában riasztó híreket kö­
zöl a Debrecenben elfogyasztott húsok ve 
szélyes jellegéről. Különös kedvteléssel be­
szél a trichinás sertéshúsról Kötelessé­
gemnek tartom, hogy a közönségnek ily 
irányú aggodalmait eloszlassam, s alábbi 
felvilágosításommal megnyugtassam.

Müveit jelzővel biró ember tudja azt, 
hogy Magyarországon trichinás sertést 
eddig még nem találtak s a husszemlé- 
nél erre az irányra nem is terjednek ki 
vizsgálataink A trichinás sertéshús élve 
zelétőL fellép az embernél egy typhu.-hoz 
hasonló megbetegedés, amely esetleg ha­
lálos is lehet. Észak-Európában ős Ame­
rikában a sertéseket rendszeresen vizsgál 
ják, nincs-e bennük triehina, s dacára e 
rendszeres vizsgálatnak, az utolsó bárom 
évtizedben, különösen Németországban több 
triehina járvány volt az emberek között, 
tetemet halálozással. Nálunk Oenersich 
és Ballagi egyetemi tanárok boncoláskor 
találtak véletlenül egy-egy trichináyal fer­
tőzött embert, kiknél az elhalálozás más 
oknál fogva történt, de ez a munkás éin; 
bér ki a klinika boncasztalára került, ki 
tudja, hol járt a külföldön s ott fertőzte
magáTehát triehinának a felfedezése a mi 
sertéseinkben egy igen kellemetlen felfe­
dezés lenne, s az az újságírás, amely a 
közérdek hamis talárjával, főcélul a sze- 
mélyeskedest és a megbízhat lan fecsegő- 
sek terjesztését tűzi ki magának, az nem 
tud annak a magaslatára emelkedni hogy 
ilv hírnek a terjesztése mily káros köz- 
gazdasási intézkedéseknek lehet az alap* 
vetője. Tegyük fel, hogy helytelen értesü­
lésből egy fővárosi lap átvesz ilyen hírt es 
onnan a világlapokba kerül, akkor a m 
sertéskereskedelmünk egy újabb nehez- 
ménnyel terheltetik meg; hentesáru ki­
vitelünk elé pedig beláthatatlan akada 
lyokat gördítenének. Ilyen következmé­
nyeket vonhat maga után egy meggondo­
latlan híradás, de szerencse, hogy az „mi 
Hírlap* oly nagyon szerény keretben mo 
zog, hogy híradásait nem veszik tudomásul-

Cl líonj uc»jw«uv, J----------------1 «=»•» «=>. ------------------------------------------------------------------------------------------

Raklóron"levő óriási választékú szőnyeg, csipke és szövet, függöny 
valamint vászon, sohlffon és oanavászokat végszámra ugyszi . 
asztalnemüek rendkívüli olcsó szabott árakban kapható*

A-l » W K n/ti ftivat IWIplíhfin PiaCZ-UtCZft 24. SZ. S V



Sit j iS . -g.r,v: -

Ü908* augusztus 4. OgBMCZkRl »ÜGÜSXLKR ÜJSaü

Ami a debreozeni közvágóhídon tör* 
tént — lényegében — a következő :

Egyik igen derék és szorgalmas 
hentesiparosunk egy megvizsgált sertést 
haza vitt és < tthon az üzletében, midőn 
azt a sertést felbontotta, észrevette, hogy 
van benne néhány szem borsóka. Az 
illető hentes az egész sertést megsemmi­
sítés végett kiküldte a vágóhidhoz, — 
at nál is inkább, mivel sertése biztosítva 
volt s nem volt érdeke eladni — ha csak 
egyetlen egy borsókát is talál a húsban, 6 
annak teljes értékét úgy is megkapja a 
borsóka biztositó szövetkezettő1. Igaz, hogy 
addig, mig azt észrevette, hogy szórvá­
nyoson, a hús egy bizonyos részében van 
néhány borsóka, eladott a közkórbáznak 
2 kilogram bust e ott azt egy fiatal dok­
tor, aki azóta nevezeteségre tett szert 
felfedezte, a húst meg nem ette s a „Hír­
lap* szerint nagy betegedéiek lettek be­
lőle Két kilogram húsnak egy részét meg 
nem ették, aki evett belőle, az jól érzi és 
érezte mogát s nem is gondol vesz- de­
lemre.

Ez volt a riasztó fairnek egyik motí­
vuma s most el kell mondanom a borsó- 
kás húsról néhány szó*. A borsók a egy 
ősidők óta tismert elősdije a sertésnek. 
Már a régi egyptomiak és görögök is ös- 
merték. Bemetszésnél, a búsban könnyén 
észrevehető s néha ezrekben található a 
ser éshusban. Néha csak szórványosan, 
csak itt-ott található egy egy a néha a 
bus mélyében egy rejtett helyen van né­
hány. Ilyen, mint az utóbbi, volt a kérdé­
ses eset is. Az ilyen a vizsgálatot elke 
ruli, mert vizsgálatkor nem lehet a hús 
vizsgálónak a húst darabokra vágatni s 
igy azt nem veheti észre, de az iparosnak 
kötelessége, ba ilyent föfedez, a húsvi-zs 
gálónak bejelenteni — s az jelen esetben 
meg is történt.

A borsóka a né;> rétegében nagyon 
is ösmert elősd'. Házi vágásoknál a pa 
rasztnép, ba akármilyen borsok ás is az a 
sertés, megesz*. Sütve vagy főzve teljesen 
ártalmatlan az ilyen hu«1, s azok, kik sü- 
letlenül eszik a bust, — minden ezredik 
— legrosszabb esetben megkapja a ga- 
landféreg — (népiesen pántlika giliszta, 
betegséget, ami igen könnyen baj és utó- 
következmény .nélkül kezelhető. Az ösz- 
szes elkobzandó húsok között á borsokás 
hús rejti magában a legkisebb vészéi) e 
két s csak azért kobozzuk el, hogy hátha 
azt valaki nyersen vagy félig sülvo meg 
enné. A jövőben a ha ósági husszékben 
főve el is fogjuk adni mind a borsókás 
húst.

A másik eset, amit az „Esti Hirlsp“ 
közölt, egy lépíenés húsról regél: Azt a 
húst két állatorvos vizsgálta, nem találta 
lépfenesnek, nem ia volt az, nem is tőr 
téni senkinek semmi baja.

A közkórházban egy ember jelent­
kezett fájdalmas kézzel, ott megállapítot­
ták rajta, hogy antraxos megbetegedés, 
illetve kiütés az. Bizonyos körök, egymu- 
osai légkörben erősödött állami tisztviselő, 
nagyon szerette volna ezen embernek a 
megbetegedését összeköttetésbe hozni, az­
zal a hiresztelt lópfenés hússal.

Megjegyzem, hogy ilyen kiütések 
gyakran fordulnak elő Hortobágyon alkal 
mazottaknál s elmúlik rajtuk minden ke 
zelós nélkül. Magamnak is volt ilyen ki­
ütésem a télen, végeztem vele szolgálatot 
és Láng Sándor dr. jeles sebészünk azt 
egy metszéssel és további két látogatás

sál begyógyította, pedig én nem bőröztem 
tehenet, mégis volt ilyen kiütésem mint 
az az ember a kórházban, — kiről ki­
sütötte az Esti H rlap, hogy lépfer.e minit 
a karját amputálták, pedig tegnapelőtt, mi­
kor kíváncsiságból megr éztem, akkor lát­
tam, Logy egyik kezébe tsrija a pfi óját, 
a mát-ik kezével meg tömte a pipáját, hogy 
melyik karját amputálták há ? — mondja 
meg az „Esti Hírlap“.

A közönség tájékoztatása végett tar­
tottam szükségesnek ezeket elmondani s 
nyugodtan fogyaszthatja Debreczenben a 
húst. A egész dolgot nevezetességre vágyó 
emberek akarták felfújni, kik ezzel oly 
játékot kezdtek, amellyel alighanem saját 
Útilapujukat állították ki, másrészt kis .6 
litották egy nyugodni vágyó embert, hogy 
akartaianul is újból a lapok hasábjain 
szerepeljen.

Nem védeni akarom magam, mert 
arra nincsen szükség, de e helyről üze­
nem meg az „Esti Hírlapnak“ a minde­
neknek, kik velem és ezzel az üggyel 
oly buzgón foglalkoznak, hogy ez irány 
ban most volt az első s utolsó felszólaló, 
som, s n jövőben nem ref ektáiok többé 
semmi körülmények köz.ött semmire, mert 
ezt is csak a közönség érdekében tot’em, 
de az „Esti Hírlap“ és szövetségeinek a 
jövőben teendő kirohanásait, csak annyi 
ban veszem, mint azt a bizonyos hangot, 
amely nem hallatszik a meny országba.

Steiner Jakab,
állatorvos.

9 kisvonat és egy kocsi koramkolja

A zugbankár merénylete
Véresre verte egyik tanúját.
Neumann Miksa újabb botránya.

A budapesti zugbankárok bonyodal­
mas bünpöréuek ma friss hajtása támadt. 
Az egyik bankbetyár, Neumann Miksa, 
valamennyi között a leghirhedtebb, véresre 
vert egy embert, mert ez tartozása megfi­
zetésére szólította föl. A botrányról ezeket 
távira'ozza budapesti tudósítónk :

A Váci körúton, a vizsgálati fogság­
ból nemrégiben kiszabadult Neumann 
Miksa zugbankár lakásán ma délután 
nagy botrány volt. A zugban kárhoz beát 
ütött Grünwald József cimiroda tulajdo 
nos, akinél Neumann régebben oimekel 
rendelt és a pénzét kérte. Tudvalevő, hogy 
a bflnpörben folytatott vizsgálat során 
Grünwaldot is kihallgatták, aki Neumanra 
nézve terhelőén vallott. Mikor ma Grün- 
wald fölment a bankirodába, Neumann 
hirtelen rázárta az ajtót és rámáit a oim- 
iroda tulajdonosra:

— Aljas gazember 1 Még töl mer 
jönni pénzért, misor ellenem vallóit.

Ezzel ütlegelni kezdte Grünwaldot 
akire a zugbankár alkalmazottai is ráve 
tették magukat és véresre verték. Grün 
wald kiszabadította magát támadói kezé­
ből és fölrántva az utcára nyiló erkőlyaj 
tót, segítségért kiabált. A járókelők rend­
őröket hívtak, akik fölmentek Neumann 
lakására ős kiszabadították Grünwaldot 
veszedelmes helyzetéből.

A bántalmazott oimiroda-lulajdonos 
testi sértés, becsületsértés és személyes 
szabadság megsértése miatt följelentést tett 
Neumann ellen a rendőrségen, ahol meg­
indították ellene a büntető eljárást.

Egy úri leány balesete.
Va árnap reggel a Royal kávéház 

előtt komoly természetű baleset történt. 
Egy bérkocsi összeütközött a kisvonat- 
tal és a karambolnak áldozatul esett 
Klein Emma nyírbátori hölgy, aki ép­
pen a reggeli vonattól érkezett Nyíregy­
házáról Debreezenbe.

A szerencsétlenül járt uriláoy nagy­
bátyjával érkezett meg ős a S;imnffy utca 
44 számú házba igyekezett, ahol rokonait 
óhajtotta volna meglátogatni. Amikor a 
Royal-kávéház < lé értek, átakartak menni 
a Piac-utca jobboldalára. Itt ebben a pil­
lanatban a 11 es számú egyfoga'u bér­
kocsi összeütközött a kis vonattal s a ka­
rambol elütötte Klein Emmát is, aki ájut- 
tan rogyott össze, a fején és a karján pe­
dig erősen vérző sebek támadtak.

Az utcán járók, lát /a a bojt, a men­
tőkért telefonáltak, akik a leány sebeit 
bekötözték és rokonaihoz szállították a 
Simorffy utca 44 számú házba. A rendőr­
ség megindította a nyomozást, annak 
megállapítása végeit, hogy kit terhel a 
karambol miatt a felelősség.

ParasztképviselS Nagyatádon.
A levert függetlenségi párt.

Kövek éo 2áptojások egy vonaton.
Szombaton volt Nagyatádon a kép­

viselőválasztás. Két jelölt állott egymással 
szemben. Pi-zór Antal dr. barcsi ügyvéd, 
akinek érdekében a függetlenségi párt 
óriási erőfeszítéseket követett el és Szabó 
István földmives, aki polgári párti prog­
rammal lépett fel s akit a szociális.ák tá­
mogattak.

Á küzde’eai igen heves volt s késő 
estig a szavazatok végig egyforma arány­
ban estek. Az agitáció felbujtotta egészen 
a n'pet, úgy hogy a dálut ni vonatta! ér­
kezett barcsi választókat külön oseodőri 
kirendeltségnek kelbtt megvédenie.

Késő éjjel hirdette ki a választói 
elnök a választás eredményét, amely sze­
rint a nagyatádi mandátumot Szabó Ist­
ván nyerte el, 44 szavazatnyi többséggel.

Midőn az esti vonattal hazautazó 
barcsiak Csokonyát, Szabó István meg­
választott képviselő portáját érintették, a 
vonatot kövekkel és záptojásokkal dobál­
ták meg. A vonat ablakai bezuzódtak, de 
sebesülés nem történt

A választáson a hatóságok nagyszámú 
katonaságot és csendőrsóeet rendeltek ki

Horn muszáj venni! Tessék megtekinteni! Minden ami szép és divatos, milyen árban kapható a:
4s- ere- < «-k( «-4 4 S* I *-r* E* »*, f mm «'% I t

Gyönyörű urines selyem blouzok 2.26-tól. Fekete és divat ernyők 9 -tól. Csipke kelmék 
hímzést k 28-tól. Férfi és fiú ingek 86-tól. Óriási választék paplanokban 1

Tüli, Gipiire és Valentine 47-tól Franczia delain 64-tól. Madeira
Molnár V. J. éo Társa fiókja.

Vigyázz 1 Kékre festett kirakat, Kossuth 0» Bathtyánl utcza sarok. (Színházzal szemben.) Vigyázz!
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Behozzál a leges tífuszt
Hadházi cigányok Debrecenben.

Letartóztatás a debreceni állomáson.
Debreczen város közönségét ko 

moly veszedelem fenyegeti. A küteges 
tífusz egyre jobban befészkeli magát a 
vidéki lakosság körébe s a betegek 
száma napról-napra nö. Éhez járul 
még az a körülmény, hogy a közeli 
Hajduhadházról, ahol legveszedel­
mesebb arányokat öltött a járvány, 
a tífuszban megbetegedett cigányok 
átszökdösnek Debreczenbe és itt el­
szórják a rettenetes veszedelem fertőző 
csiráit

Vasárnap délután történt, hogy a 
debreczeni vasúti állomáson nyolc 
küteges tífuszban levő cigány érke 
zeit meg. Botos András vasúti rendör- 
örsparancsR-ik idején fclíedezte a kel­
lemetlen vendégedet és jelentést tett 
az esetről az inspt kciós rendörtisztvi- 
selönek, Orosz Lá. zló rendőrfoga'ma- 
zónak, tki elfogadta a cigányokat, 
majd intézkedett a betegek elszálláso­
lása iránt. Élőbb vissza akarta küldetni 
Hadházra, ele az állomásföl)ökseg nem 
volt haj'andó újabb kocsit a cigányok 
rendelkezésére bocsájtani, mert félt a 
fertőzés veszedelmétől.

A rendörfogalmazó ekkor beszál 
littatta a cigányokat a közkórházba, 
ahol a küteges tifuszosok részére egy 
külön osztályt rendeztek be

A rendőrség tudomására hozta az 
esetet a városi orvosi hivatalnak és 
felhívta : gondoskodjék, hogy újabb 
óvintézkedések foganatosítása révén a 
város lakosságát nagyobb veszedelem 
ne érje.

Kettészakadt vonat
Vasúti baleset a Csapó-kertben.

Csak pánik támadt más baj nem 
történt.

Vasárnap este kellemetlen meglepe 
lésben, volt részük a Nyíregyháza felé 
utezó közönségnek. A csapó-kerti állo­
más előtt ugyanis, az egyik váltónál 
a sebessen robogó vonat kettészakadt s 
az egyik fele hátra maradt, a másik pu 
dig előre robogott. Észrevették azonban a 
történteket és azonnal intézkedtek a baj 
orvoslása iránt. — Emberéletben szeren 
ssére nem történt semmi kár.

Vasárnap este 7 órakor indult a deb 
reozeni pályaudvarról a 4706-os számú 
személyvonat. Rendes sebességgel szágul­
dott a különben is meredek pályatesten, 
amikor egyezerre csak a Csapó kert egyik 
váltókészülékénél a vonat hosszú kocsi 
sorozata úzonyu robajjal szétszakadt. Nagy 
pánik keletkezett erre s az utasok ijjedten 
ugráltak ki, amikor azonban látták, hogy 
baj nincs, nyugodtan mentek vissza.

Ezután a vonatot visszatolták a deb­

reczeni állomás pályaudvarára, ahol a 
megrongálódott kocsit kicserélték, azután 
vonatot újból elindították. Ilyen körülmé­
nyek között természetesen a vonat egy 
órai késéssel indult el ős érkezett meg 
Nyíregyházára. _________ _

Halálos szerencsétlenség
a debreczeni határban.

Tragikus halál az országúton.
Debreczén határában ma délelőtt ha­

lálos végű szerencsétlenség történt. Egy 
debreczeni gazdálkodó fia lezuhant a meg­
rakott szekér tetejéről és szörnyet halt 
A végzetes szerencsétlenség ügyében meg 
indult a bűnügyi nyomozás és ez fogja 
megállapítani, hogy forog é fent bünte­
tendő cselekmény. Az eset részletei ezek:

H. Nagy András ebesi tanyájáról 
négyesfogatu szekéren takarmányt szálli 
toltak be Debreczenbo gazdasági alkalma 
zottai. A magasan megrakott szekér tete­
jére felült H Nagy Andrásnak ugyanilyen 
nevű fia is, aki vigan fütyörészett a szekér 
tetején. A vidám füttyszót egyszerre egy 
éles visitás szakította félbe, amelynek hal 
latéra a kccds nyomban megállította a 
szekeret de trár későn : a fiú ekkor már 
halott volt

A szerencsétlen gyermek holtto-itét 
feltették a szekérre s miután beértek a vá 
msba, megvizsgáltatták az orvossá', aki e 
halál okául bordatörést állapított meg. A 
végzetes eset okénak kinyomoi-ására a deb 
reczeni kir. ügyészség elrendelte a nyomo 
zás megindítást.

Berlinből Debreczenbe.
Egy nemzetközi zaebtolvajuö 

letartóztatása.
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Kohn Zeigmondnét 18 korona és Szabó 
Sándornét 17 korona erejéig.

Mikor a szélhámos asszony Szabó 
Sándorné zsebéből lopta ki a pénzt, rajta- 
csipték. A piacon vásárló asszonyok ek­
kor megtámadták és megverték a tolvaj 
asszonyt, ugv, hogy a lármára előkerült 
rendőrnek nehéz volt a haragos asszonyok 
kezei közül kimenteni A piacról azután 
bekísérték Sári Etelt a rendőrségre, ahol 
Mile Pál rendőrfogalmazó fogta vallatóra 
a zsebtolvajnő tagadott, de később beis­
merte tettét. Mile Pál rendőrfogalmazó 
egyelőre lecsukatta a veszedelmes kalan­
dornőt s büntetésének kitöltése után Atki- 
sérteti a debreczeni ügyészség fogházába

Ezzel azonban a nyomozás munkája' 
nem fejeződik be, mert Sári Etelnek bün- 
társnője is volt, aki megszökött s igy en­
nek kézrekeritáse iránt széleskörű nyomo­
zás indult meg.

UJDOMSA0OK-

Riadalom a Csapó utcai piacon
A közelgő vásár ideje Debreoze) is 

mert zsebtolvajait felébresztette nyári pi 
benőjükből és idehozta őket, hogy a mit 
sem sejtő vásározó emberek zsebében ko­
torásszanak. Az idejött zsebtolvajok között 
sikerült a debreczeni rendőrségnek letar­
tóztatni Sári Etel ismert és fegyházvieelt 
nemzetközi zsebtolvajnőt is, aki közel tiz 
év óta külföldön folytatta a zseboperálás 
nak veszedelmes munkáját

Az elfogott kalandornő 1898 ban hat 
hónapi, 1899-től pedig három évi, azonki 
vül hosszabb rövidebb időig terjedő fegy­
házbüntetéseket töltött ki. Amikor legu­
tóbb kiszabadult a márianosztrai fegyház 
ból az ismert szélhámos asszony, kiment 
Németországba, Berlinbe éa itt élt, termé- 
s etesen folytatva régi mesterségét, mig a 
berlini rendőrség kiüldözte Németországból.

A napokban érkezett haza Magyar- 
országra és egyenesen Debreczenbe vette 
útját. Ide vasárnap reggel nyolc órakor 
jött a nyíregyházai vonattal és az állomás 
épületéből egyenesen a Csapó-íVcai piacra 
ment, ahol egy negyedóra lefolyása alatt 
öt rendbeli lopást követett el. Meglopta 
Horgonyi Gusztávnál 5 korona, özvegy 
Balog Imrénél 20 koiona, Budai Józeef-
nÄt fi korona Taiti RélAnAt 120 korona

Nyári minisztert anáos
Budapesti tudósítónk táviratozza : Ma 
délelőtt tiz órakor a miniszterelnöki 
palotában Wekerle Sándor elnöklété­
vel megkezdődött a nyári miniszter- 
tanács, amelyen résztvett a kabinet 
valamennyi tagja. Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszter tegnap este 
tiz órakor, Wekerle Sándor miniszter- 
elnök ma reggel érkezett meg Buda­
pestre. A minisztertanács folyamán 
Günther Antal igazságügyminiszter je­
lentést tett karlócai küldetéséről s a 
kormány döntött azon előterjesztés 
dolgában, melyet a királynak a pát­
riárka-választásról tesz. A miniszterel­
nök szerdán Günther Antal igazság­
ügyminiszterrel Ischlbe utazik, ahol 
mindketten kihallgatáson jelennek 
meg a királynál. A mai miniszterta­
nácson a folyó ügyek listáján a dele­
gációk összehívása is szerepelt, azon­
kívül a h orvát kérdéssel is foglalkoz­
tak. Holnap délelőtt folytatják a mi­
nisztertanácsot.

— A debreoseni pttapökválae* 
tás. Kisújszállásról jelentik: A kenderem 
református egyháztanáos tegnap t£r,°, 
püspökválasztó ülésén szavazatát Baltazar 
Dezső dr. böszörményi esperesre adta.

— As alispán ssabadságon. Ko­
vács Gyula Hajdumegye alispánja, ma 
reggel kezdte meg négy hétre terjedő sza­
badság idejét. A vármegye ügyeit az alis­
pán távollétében Pákozdv Sándor főjegy
VA7.AÍ1

— A pátriárka válasstók a ma­
gyar kormánynál Budapesti tudósi tón 
táviratozza, hogy a szerb radikális P * * 
tizenkét tagú küldöttsége ma déle ott 
Orassojevics György dr. országgyü sí 
képviselő vez^éqe alatt fölkereste a m® 
gyár kormány tagjait és kérték ft Pa'ri 
árka választás megerősít lsét. Weker 
Sándor minis*..őre'nők azt felelte a ki 
dötís égnek, hogy a hor.mányt a k°r0D
hoz intézendő felterjesztésében a 8zer 
nép és egyház iránt való szeretet



ÍS08 augusztus 4. ÖJTBKECZKm ürncűKTUm ÖJSáÖ 5

— A városi tisztviselők fizetég.
rendeséit Debreozen város szervező bi­
zottsága holnap, kedden délután ülést 
tart, melyen a városi tisztviselők fizetés- 
rendezésének tárgyalását folytatja. A kö 
zönség körében általános megbotránkozást 
keltett a bizottság legutóbbi határozata, 
amely a tárgyalásokról kizárta a nyilvá 
nosságot. A város polgársága joggal látta 
ebben a határozatban az 6 érdekei meg­
sértését s elvárja bizottságtól, hogy jog­
talan és a közérdeket sértő álláspontján 
változtatni fog.

. Petőfi emléke. Segesvárról 
táviratozzák : A segesvári és környékbeli 
magyarság tegnap kegvelettel ünnepnlte 
meg Petőfi halálának 59 éves évforduló 
ját. Az ünnepség a római katholikus tem­
plomban istentisztelettel vette kezdetét, 
melynek végeztével zászlók alatt, a pálva 
udvarhoz vonultak s vonaton Feh^reey- 
házára mentek, hol Balázs Imre segesvári 
ref. lelkész imája, a székelyndvárhelyi 
székely dalegylet hazafias énekei, szava 
latok, ünnepi beszéd és az emlékoszlop 
megkoszorúzása képezték az ünnepség 
proerammját.. Délután Segesváron Petőfi 
szobránál ünnepelték a költő halálának 
évfordulóját. Este ha gverseny fejezte be 
az ünnepséget

— A debreczeni katonák a nagy 
gyakorlaton A debreczeni 39-ik és 61 ik 
gyalogezred mára virradó éjszakán hosszú 
útra kelt. Elindultak Temesvár-fe’é, hogy 
ott a 7-ik hadtest alá tartozó ezredekkel 
összpontosított gyakorlatokat végezzenek. 
A debreczeni csapatok ezután a dunán* 
túlra mennek, hogy az idei királygyakor­
latokon részt vegyenek és szeptember kö­
zepén jönnek haza Debreozenbe. *

— A francia munkáaharo.
Parisból táviratozzák: A betűszedők 
és nyomdászok elhatározták, hogy hol­
nap sztrájkba lépnek. Lehet, hogy a 
lapok nem jelenthetnek meg. A szó­
éi álista párt manifesztumot tett közzé, 
mely hevesen támadja a katonaság 
csütörtöki magatartását és tegnapi le­
tartóztatásokat és szolidaritást vállal az 
áldozatokkal és a letartóztatottakkal. 
Egy későbbi távirat jelenti, hogy a kor­
mány erélyes intézkedései meghiúsí­
tották az általános sztrájkot. Csupán 
a nyomdászok egy része szüntette be 
a munkát.

— Országos atlétikai verseny 
Debreozenben. A Debreczeni Torna- 
Egyesület szeptember 3 án országos atlé­
tikai versenyt rendez, amelynek költségei­
hez 300 korona segélyt kért a várostól. 
Debreozen város tanácsa mai ülésén fog 
lalkozott a kórvőnynyel és megszavazta a 
hozzájárulást.

— Moteslozky Hugó búcsú- 
estélye. Gyönyörű, meleg és meghatott 
hangulatban folyt le szombaton a Bocakay- 
ligetben az az estély, amelyet a hegyköz­
ség közönsége rendezett a nagyrabeosüU I 
és melegen szeretett társuknak, a Boeskay 
hegyközség egyik megalkotójának, Mote- 
siczky Hugónak tiszteletére, akit Buda­
pestre helyezték át. Dezső Kálmán dr. 
gyönyörű beszéddel üdvözölte Motesic’kvt 
ki rendkívül meghatotta« válaszolt. Kivi 
telében, elgondolásában, igen poótikus aján­
dék volt az, emit a hegyközség adott 
Moteeiozkynak egy hatalmas virágkosarat,

Booakaybnn termett mezei virágokból. Az 
emelkedett hangulatú es'élv, amelyen ezá 
mos sikerült köopfintő is hangzott el. éjfél­
kor táncba fordult és reggelig tartott. Az 
államvasutak tisztikara teljes számban 
volt az estén jelen bizonyítván az osztat­
lan szeretettet, a mely Mote iczky alakját 
hivatali körében is körül vette.

— Fráter Lóránt vőlegény. Frá­
ter Lóránt, az országszerte ismert dal­
költő tegnap este Ersomjénen eljegyezte 
Plósz Jelfát, Plósz Sándor volt igazság­
ügyminiszter leányát.

— Érdekes és változatos az a sok
szén kép. amely Letzter József mütermé 
nek kirakataiban látható és naponta újabb 
felvételek kiállításával az érdeklődők sző 
rakozásául szolgál.

Színigazgatók egve*ülése
Nagyváradról táviratozzák : Erdélvi Mik­
lós nagyváradi színigazgató akciót indított, 
amelynek célja a vidéki színházak igaz­
gatóinak epy szövetségbe való egyesítése, 
hogy azután ez a szövetség az összes 
'"gazgatők anyagi támogatása mellett ve­
gye meg a vidéki színházak számára a 
szükséges hazai és külföldi újdonságokat. 
A szövetségbe Zilahy Gyula debreczeni 
színigazgató is belépett.

— Öngyilkos királyi tanácsos 
Budapesti tudósitónk táviratozza, hogy 
Kővér András királyi tanácsos, az igaz- 
ságügvminisztérium segédhivatali fő:gaz 
gat ója. tegnap éjszaka fürdőszobáiéban 
öngyi'kos lett. Karosszéket tolt a fürdőkád 
elé, rr ely fölött a falon tükör lógott, ebbe 
beleült s tizenkét centiméteres lovassági 
forírópisztolylyal szíjonlőlte magát és 
szö-nyethalt. Kövér nagyon eladósodott 
ember volt, számtalan bírói végrehajtást 
vezettek ellene s úri passzióiról nem bírt 
lemondani. Éijeli szekrényén kát negvven 
filléres kitöltetlen váltóürlapot találtak, 
melyre már ráírta a revét. Ma járt volna 
le a szabadsága. Holttestét a rendőrség 
átvitte a bonctani intézetbe.

— Robbanás egy fegyver- 
raktárban Peking-ből táviratozzék, 
hogy a német követség fegyvertára 
fölrobbant és leégett. Két német életét 
vesztette, huszonegyen megsebesültek.

— Bőrtolvajok a hurokban. Hor­
váth Gábor rendőrőrsvezető szolgálata 
teljesítése közben érdekes felfedezésre buk­
kant az Ispotály laposon. Rajtacsipte egvik 
debreczeni szállító kocsisát, amint ez F. M. 
debreozoni ügynökkel a szállítandó bő 
rökből egy néhányat kiemelt. A rendőr­
őrsvezető igazolásra szólította fel a kocsist 
F. M-et, akik négy koronával megakarták 
vesztegetni a rendőrőrsparancsnokot. Hor­
váth bekísérte a kocsist és az ügynököt a 
bü; iuyi osztályra, ahol megindították el­
lenük az eljárást.

— A legidősebb szabadsághar 
cos. Kolozsvárról jelentik : A leg dősebb 
erdélyi szabadságharcos Horváth Ignác 
alezredes jtilius 30 án töltötte be 95-ik 
évét. Ez alkalomból Kolozsvár város tár­
sadalma melegen üdvözölte az agg harcost.

— Szélhámos kocsis. Furfangos 
módon lopta meg múlt hó 28-án Kirják 
Mihály püspökladányi gazdálkodót egy is­

meretlen ember. Pár nappal ezelőtt beál­
lott. hozzá kocsisnak. Kirják vonakodott 
megfogadni, mert semmi irás nem volt 
nála, de ez addig beszélt, amíg végre is 
megegyezkedtek. Kovács Imrét — ennek 
mondta magát — aki erősen Ígérte, hogy 
okmányait, melyeket anyjánál B'hartordán 
hagyott, pár nap alatt elhozatja. Kirják 
' iküldte a tanyára lóval, szekérrel. Mikor 
másnap K-rják is kiment, hogy az uj cse­
léd dolgának utánna nézzen, nagy megla- 
petésére sem a kocsist, sem a lovat, sem 
n szekeret nem találta, mert Kovács min­
dent elemeit, ami <vak a ‘tanyában moz­
gatható volt. — Á'litólng Debreozen felé 
vette útját. A jó lovakkal kényelmesen és 
gyorsan elillanható!', mert a nyomban be­
vezetett csendőri nvomozás eredményre 
nem vezetett. Úgy látszik, hogy a vidé­
ken egv szervezett tolvajbanda működik 
s a Kirjóktől ellopott tárgyak valamely 
nem is sejtett orgazdánál már régen biz­
tonságban vannak. A kár meghaladja a 
2000 koronát. Aki a tolvaj nyomára ve­
zet, annak a káros illő jutalmat Ígér.

— Leégett város. Newvorkből 
táviratozzák : A British-Kolumbiában 
lévő Femje várost erdőtűz majdnem 
teljesen elpusztította. Csak 18 ház ma­
radt épen. 5000 ember hajléktalanná 
lett és sok százan megsebesültek. A 
kárt két és fél millió dollárra becsülik. 
Az erdőtűz, mely minden irányban 
terjed, más városokat is fenyeget.

— Felfüggesztett elöljáróság.
Zomborról táviratozzák : Vojnits István, 
Báesmegve alispánja, ma 'különböző sza­
bálytalanságok miatt felfüggesztette 0becse 
község két jogvzfíjét, Mílitv Izidor fő­
jegyzőt és Gavan^zky Milos adóügyi 
ú-gvzőt. mis Tatis István község biró és 
Z'-ivkovits Daní’o pénztáros ellen fegyel­
mit rendelt el.

— Osszetttkósött vonatok. Arai 
ról táviratozzák : A vasárnap reggel hat 
órakor Aradról Phkire és Piskiről Aradra 
haladó tuhervonatok Arad köze’ében a 
bersovai kitérőnél összeütköztek. Az ösz- 
szeütközések következtében tizenöt kocsi 
ös izezuzódott. Emberéletben nem esett 
kár. A közlekedést átszállással tartják fenn. 
A vizsgálat megindult.

— Földrengés Horvátországban. 
Eszékről táviratozzák : Caeincében, a drá- 
vavölgyi vasút egyik állomásán tegnapelőtt 
délelőtt 11 óra 4 perckor meglehetősen 
erős földrengést éreztek, mely sokkal he­
vesebb volt, mint a juHus 22-iki földren­
gés. öt lökés volt észlelhető, utána bősz- 
szantartó földalatti morajjal. A lakásokban 
a tárgyak meginogtak.*^ lakosság ijedté­
ben az utcára szaladt. A földrengést a kö­
zeli környékén is érezték.

— Gyakornokul felvétetik 16 ik 
életévét betöltött intelligens fiatal - 
ember Letzter József fényképészeti 
és festészeti műtermében A szabad­
kézi rajzban jártassággal biró előny­
ben részesül.

— A Londoni Olimpiai játékok, 
a Lltka Bio »köp színházban, a vásár­
téren eug 4 és 5 én kedd és szerdán ke­
rül bemutatásra, és azonkívül még a dús 
tartalmú szenzáoziós uj műsor. Naponta 
6, Vs8 és 9 órakor. Elsőrangú zenekar



Rendes helyár»k. Legközelebb bemutatásra 
kerül, a ezenzácziós Dreifus ügy. Bőveb­
bet a napi falragaszok.

— Tanuló fizetéssel felvétetik 
Letetet József műtermében

— Qrosz Józsei és Péter bútorai 
modernek, Ízlésesek, finomak és meglepően 
olcsó árúak. Bútoráruház. Piaca utcza 
70. szám.

— A Magyar király kávéház­
ban ma és még néhány napig a Nagy 
nővérek hires első budapesti hölgyzeuekara 
hangversenyezik. Belépti dij nincs Számos 
látogatást kór Erős Jakab kávés

VILLAMoTsZINHAZ

Az Uranus szinház egy éves 
fennállásának jubileuma és mai mű­
sora. Egy éve immár, hogy az Uranus 
színház nvári helyiségében megkezdődtek 
az előadások, melyek azóta minden tekin 
tétben megnyerték, f őt kielégítették a kö­
zönség Ízlését, az ev-y éves fennállást 
megünneplendő az Uranus szinház tegnap 
este pazar műsorral, jubileumi előadást 
tartott. Ezt a jubileumi előadást ma este 
megismétlik s o-upán annyiban változik e 
műsor, hogy műsoron kívüli kép helyett 
(tegnap Róma iá'képe volt) ma ugyan­
csak műsoron kívül a londoni Olympi 1 
verseny első fejezetét mu alják be. E ver 
seny pár nappal ezelőtt folyt le s az erről 
készült eredeti felvételt az Uranus ma 
már be is mutatja. A mai díszes műsort, 
meiv tegnap nagy sikert aratott, a követ­
kezőkben adjuk: 1. Üdülő hely. (Sláger 
bohózat, természeti fölv.) 2. Ámbátor fiú. 
(Megható, ereden fölvétel.) 3. Onagysága 
férjét várja. (Pompás bohózat) 4 Apai 
szeretet. (Szenzációs dráma.) 5 Pista, a 
tiszti szolga (Rendkívül humoros.) — 6. 
Egv szegény leány szerelme, vagy pompa 
és szegénység. Szinos mese kép. 7. Bébé 
és a hű pajtása. (Meglepő amerikai tört ) 
8. Minden makon keresztül. (Rendkívül 
nevettető 9. Műsoron kívül. (Természeti 
fölvétel,) 10. A vivómesíer arája. fSzenzá- 
ciós dráma, színes kép. Előadás alatt ki­
tűnő zenekar játszik. Műsorváltozás fenn 
tartva. Helyárak, mint rendesen. Előadá­
sok kezdete este pont 8 és fái 10 órakor. 
Legközelebbi nagy újdonság : Othelló. —• 
Sakespeare világhírű drámája. Páris leg­
híresebb színészei által lejátszva. Minden 
másod nap a legújabb újdonságok, me­
lyek más s inházaknál csak 1 hónap múlva 
kerü’n k bemutatásra.

nővérek, Tóth nővérek, Varga Margitka, 
Szunyogh Amália, Kapj ári Tonka, Mol­
nár nővérek, D4zsi nővérek, Gáli Esztike, 
Erdei Terózke, Szabó Rózsik«. Takács Ju­
liska, Barta Esztike, Plaoskó Heléna, Édes 
nővérek, Csányi Mariska, Papp Vilmácska, 
Csukás Rózsika stb. ________
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Az alpesi Vampyr.
65. Regény.

— Úgy hát, édes öreg ar.yám, adjon 
nekem tanácsot, ezt hiszem Tarra . már 
megmondta mi baiom van, mert ő joobau 
tudja, mint én. Azt szeretném, hogy nyu 
galmamat visszanyerjem és újra éljek, 
mint azelőtt, mig él em

— Mióta érd baját ? kérdó az öreg, 
szakértő gyantásokkal méregetve betegét.

— Azt hisz.em, egy éj óta, mikor 
egy mulatságról hazafelé jövet valami 
csodálatos ős észszel fel nem érhető e:et 
történt delem s itt elmondta részleteden, 
a mi vele a kegyomladőkoknál történt és 
meg is mutatta a corpus ddietit Claris 
anyának, mit az alig rejthető mosolylya: 
nézegetett

— Ezt nem kelletett volna magánál 
hordania, mondá fontoskodó arczczal áz 
alpesi vampyt fejéről való ez s minden 
szép asszonyra veszélyt hozó, ezt hagyta 
csak ná'am Hát aztán nem mondaná 
meg őszintén, ki iránt érez őrjöngő és 
kínokat okozó szerelmet ?

— Áh. Claris anyó, hát ezt mulha 
tatlanul meg kell mondanom ?

— Nekem lelkem signorám mindent 
tudnom kell, mielőtt felelhetnék önnek.

— nm legyen az is; megmondom, 
hajoljon ide csak súgói akarom, s oda- 
sugta a gitana fülébe Amadén nevét.

— Átkozott vampvr, mormogá a bo 
szorka, hogy tudta, kibe kell a szép ide 
gént belérontani.

— Hát gyönyörűséges signora, adok 
én önnek olyan tanácsot, ,ogy akár az 
édes kedves leányomnak se adhatnék más 
formát, ha akarja fogadja, ha nem . . . 
hát nem. Váljék el a férjétől.

— Az nem lehet Claris anyó, mert 
a férjem szeret.

(Folyt feöv.)

1908 augusztus 4.

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvár.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket, házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

Egy fiatal ember
állást nyerhet egy elsőrangú köz­
vetítő és elhelyező intézet irodájában, 
ti magyarul jól levelezni és a német 
levelezéshez is kevéssé ért.

Czim a kiadóhivatalba.

Rose Dezső
ékszerész

Debreozen, Piacz-u. 55
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási forrás.

Hajdúsági
BajuszpedrA

fiiép m bájim

MULATSÁG.
— A homokkertiek mulatsága

Augusztus elsején, szombaton este a ho­
mokkerti ref. olvasó egy et az ott levő 
óvodában erkölcsileg és anyagilag sike­
rűit mulatságot rendezett A bál sikeré 
hez nagyban hozzájárult a Sidő Géza ve­
zetésével működő műkedvelő zenekar ki 
tűnő zenéje. Megjelent a mulatságon Kar 
dós Samu dr. a kiváló kriminálista is. A 
mulatságon a következő hölgyek voltak 
jelen.

Asszonyok: 0 áh Mihályné. Molnár 
Sándor né, SMtanek Vene/,élné, K ss Bá- 
lintné, Nagy Lfljnsné, Tóth Imrí-né, özv. 
Szunyogh Sá> dornó, Gáli Mihályné, Dézsi 
Járosnö. Erdei Jó/sefné, Deák Ferenczné, 
Kövér Gyuláné, Barta Jáoosné. Plaoskó 
Lázárné, ifj. S abó Józsefné, Éles Sán- 
dorné, Csányi FerencznO. Csukás Istvánné, 
Tóth Istvánné, ifj. Csuk ács Lajosné, id. 
Csukás Lajosné, Kádár Ferenczné (Nagy­
várad) S ász Sáuiuelnó stb.

Leányok: Safranefc nővérek, Kiss

BBzgaxtSs&ságg»
Termény täzsde,

'jcí>t»tot K. dabreeieni bUnményoi távirati jelenté..
Budapest, 1908 augusztus 3 

Készáru csendes, határidők gyengültek.
1908. októberi búza . . . 11.10. 17
1908. májusi bűz» . . , - -.-----------

59; 9 áprilisi bnse . . . 1139.-40
májusi rozs . —■— —

1 08 (í.ttöl'S t- ■- 9 36 37
1 909 v'V-*,iKÍ rozs , . . . 9 69-70

októberi zab .... . . 8 20-21
15*08. május* B60 .... . . .—-----------

áprilisi rah .—.— -

?:dC9 aaájsüi tsageri 7.28.-27
! -08 tiüusi —.-----------

1908. augusztusi tengeri 7 60.-61
$938, augusztusi tépi.# —.——

Dr. Honit Sándor
ügyvéd

irodáját Hunyadi utcza 6. szám alatt

nyitotta meg.

■ hires

HAJDÚSÁGI PEDRO-vd.
Elismert legjobb különle­
gesség a hajasa Eöveutó- 
sére és ápolására, mely meg
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és W*tM

Törvényesen védve.
1 doboz 60 fillér, posté« 
csak 8 doboz küldetik s 
kor. 15 fillér, bérmsntvf 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferenc*
oyAor***1"***" 

DEBREOZEN, Kossuth-atesa 8. *• 
.Arany enasam" gyógyszertár. 

Telefon 496. ss. Telefon *

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Gsapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.
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Ismét van egy olyan alkalom

házvételre,
ami ma teljesen ritkaság számba me 
gyen. Az ár igen jutányos ! A fizetési 
feltételek ptdig igen kedvezők ! A ház 
és annak gyönyörű udvara engem is 

meglepett 1
Ezen ház a Morgó-u. 21. szám 

alatt van. Péterfia-u. legelején az Egy- 
malom utezában be menve, rögtön ott 
van. A ház teljesen uj, modern épület, 
akinek komoly szándéka egy igazán 
kényelmes és kisebbszerü úri házat 
jutányos árban venni, vétek volna c pa­
radicsomot elszalajtani. Két lakosztályt 
foglal magában mindössze, egy utcait 
és egy udvarit. Az utcai lakosztály áll : 
négy szoba, gyönyörű nyitott veranda, 
nemes csemege szőllővel telj’sen befút­
táivá, konyha, spájz, pincze, nyárikonyha, 
fáskamarák. Az udvari lakás 2 szoba 
konyha, és fáskamarákból álló lakás­
ból Az udvar hátulsó részében van ser­
tés és baromfi ól. Az udvar mint­
egy erdő gyönyörű terebélyes gyü­
mölcsfákkal és rózsákkal berakva, kö­
zepén kettős gyermek hinta és szép 
nagy galambház. Eladási ára mindösz- 
sze 7600 frt. A vevő ha akarja 5500 
irtot rajta hagyhat és azt igen kényel­
mesen törlesztgetheti.

Bővebb felvilágosítást a legna­
gyobb készséggel és teljesen díjtalanul 
nyújt a kizárólag megbízott Első Deb- 
reczeni Adásvételeketkirdető és közvetítő 
Iroda tulajdonosa Nagy Lajos Csapó- 
u. 13. sz. Ahol ezen kedves szép kis 
úri ház is le felpénzelhető.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üz'e'ek és egyébb helyiségek ró 
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Ganz-féle Villamossági R. T.
debrecz ni épiíésvezetősága 

(Piaca n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek dijtala 
nnl szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények tins választéka.
Telefon 568. ss. Telefon se. 568.

Legjobb Érák,éi .
legszebb ékszerei

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiórás
Debreczen, Piacx utexa 42.

Kerékpár, varrógép, gramofon
villamossági 
csikkek és 
mindsanemil 
alliat-r. szék 
állandó raktári, 
lágy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszerelteket min­

dennemű mechanikai készülékek ja vitását, vae- 
és fémeaztergályozést, zomáuczolást, nickelezést 
és az összes 6 szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és Németh tnfiszerészsk,
Debreczen, Hatvau-ute*a 8. szám.

Mész

A Harmat Créme
arezszépitő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalma7, a legrövidebb idő 
alatt meg zűrit t mindenféle azeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mitteaen) bőrbajokat. Ki­
simítja a r.ínczosodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Órám I kor.
Készítő helye s főraktár :

Iholoiíits 3enő gyógyszertára.
Debrecxen,

Főp'íiC-. 31, a városházzal szemben.

vaggonszámra a Mezőte- 
legdi vasútállomáson olcsó 
árban kapható.

Megrendelések a követ­
kező cziinre intézendök :

Márkus Sándor
Vércsorog, pr. Mezfitelegd.

tlj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Forjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Műtrágya I
Foszfor-, légeny- 

és káli trágyák,
szárított vekéi és szárított 
sertéstrágya (elsőrangú sző­
lőtrágya) waggonszámr a leg- 
jutányosabban megrendel­

hető
Elét* Undor

bank és áruüzletében ,
DEBRECZEN, Miklós-utcza 23. szám.

Ugyanott: kőszén, mész, 
waggonszámra 1-2 évi kö­
tésre vásárolható.

Bankosztály: Törleszté­
se», kötvény és váltókölcsö- 
nöket folyósít.

Bankegyesiílet
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-ntcza 72, sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket etb.
Törlesatéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukrastb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteketkönyvecskékre, fölyó 

(chek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
B.% igazgatóság.

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

uMtanÉEnjlgírlu
Markier Soma, Fiacz-u. 43. ss.

Dús választék a legdivatosabb

nap-és ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mellfilzölt 3 tortól feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan,, 

és olcsón eszközöl.ötnek

A r ■ ■■ irr f v ■írre ■■ ■■ wki epif lito es epilo közönség
A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­

rendezett

géptógla ás cserépgyár
az elismert karozagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségű 

rgk cserepei: az összes debreozeni fakereskedésekben kaphatók, hol min- 
denkov 36 koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.



8 DEBRECZENI FOGGETLEN UJSAG
. , Gyakorlott pénztárosnő felvétetik Har ma thyH,pré 61rd8téS@El, ” »«rtwkedértbsn Favfestot-u 14.

19Ö8- augusztus 4.

10 szóig 40 fillér, azontnl minden szó 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. - Vidéki tudakozódásnál tessék válasz­

bélyeget csatolni.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósencerg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

legolcsíbbvn, egyedül

'az Elsi Debreczeni Bélyeozögyár
él künyrnyomda

6£til 0 NFFY-UTCZ^^s

Figyel.»! Figyelem I
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamososengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát 'így helyben, mint vidéken legutanyo- 
sabban eszközöl

Földvári Le
Debreozeni első elektrotechnikai gyár és 
villamos szerelési vállalat Kossuth-utcza 
1 szám az udvarban. Villamos felszere­
lési eztkkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon : lbö 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze 
téket is rendezek be. Tanu!ó felvétetik.
T olcsóbb, jobb, szebb a
IClOCSerePi közönséges cserépnél. 

Kapható Füiöp mészkereskedőnól Ho­
mokkert-utcza 121.

Egy petróleumon stand r üzletbe való eladó 
Péteriül u. 76. _____ ____

Kereskedelmiből érettségizett ügyes, meg- 
bízható fiatal ember ázom aJ bt lépésre 
le!vétetik Kiár Andor kereskedelmi iro­
dájában. Jelentkezni személyesen, írás­
beli ajánlattal együtt.

Egy külöubejáratu ősit.osan bútorozott ut- 
czai szoba kiadó Czirti a kiadóba.

Egy igea tzép, nickel kopirprés jutányos 
árban eladó. Értekezhetni a kiadóban.

Nagy Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13. sz.

Érdemes átolvasni I Eladó 14 köblös 
föld a Fancfikán I

A Nagy Ferenc?, és neje tulajdo­
nát képező Kiss József féle Fan esik a 
10. sz. tanya, éppen az iskola mellett 
igen jutányos árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Ezen 14 kát. 
holdból 1 hold legelő, a többi pedig 
szántó. Van rajta cserepes szép épület, 
teljesen uj, magában foglal két szobát, 
konyhát, két kamarát, van 12 darab 
jószágra istádé, igen jó vizű kot és 
szekérszin. Távolsága mindö sze 9 kilo­
méter. Az érdeklődők a Vámospércsi 
köves utón a 7-ik Őrháznál forduljanak 
le jobbra, mindjárt, ott van, kérdezzék 
a Kiss József féle tanyát, bárki meg­
mondja melyik az.

Zsákot
és vízmentes ponyvát

legolcsóbban beszerezhetők csakis

Wiener Adolf
zsák és ponyva kölcsön üzletében

Debreezen, Kesuth-u. 27.

Ha van pénze éa szüksége van vászon, Canavácz, 
Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szóveV és 
csipke függöny, futó és r,agy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, férfi- és nói felöltök, kész férfa- 
fiu öltönyre vagy ifikor, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan öles m lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö 
töljön. Tisztelettel Kaiser Salamon.

Csemege szőllőtt korai termés, 5 kilogram­
mos kosarakban szállít Darvas Miksa 
szőilő kivitele Teleky u, 104. Telefon 294.

Töizifa cser, tölgy, bükk, gyertyán vargafa 
vasúti kocsinként, öienként és felvágva 
kicsiben és nagyban kapható Hegedűn 
Emilnél Mikiós-uteza 7. szám._______

Piacz-ntcsa 72. szám Miatti Lukács paiotá 
ban egy szép nagy üzleti helyiség meofe 
lelő pincze és mellókhelyisegekkel 1908. 
november 2 tői kiadó, értekezni ugyanott 
íz ügyvédi irodában.

Ä gazda közönség figyelmét
felhívom

zsáli és ponyva
kölcsönző intézet mre,

hol is e szakmába vágó ö^zes áruk

a Isgjutányossbb árakban
beszerezhetők

Bertjel Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreozen, Piaoz-utoza 66. sz.

Legbistosabb saépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatb a
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden Lei 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Sréss Ptofgf Feresgieus

8?6öY®*erée*iiél
1>EBBEGZEN, Kossuth-utosa 8. es.

..árany egyszarvú gyágysxortár. 
Telefon 498 Telefon a*. 498.

isznált boroshordók megvételre keres1 st- 
ne&. Czim a kiadóhivatalban.

Egy pénztárnoknő ki könyvelésben is jár­
ta.-, felvéteti* Gelbmann és Rosenfeld 
Piacz utcza 19. sz.

fflfiSZ eltolt, szűrőit és darabos mész. Mesdi 
legolcsóbban lehet kapni Kocsis János­
nál Czegled utcza.

Difi! is Sflissi
DEBRECZEN, Kistesnplombazár.

Meimyasszonyi kelengye 
szőnyeg És diuntáruhóz.

Fürdő höpenyegeh, uszű ruháit, Gyapjú 
és Pelüsch utazó Plaideh

nagy raktára !

Eladó jövedelmező sarokház, Piaczhoz kö­
zel. (Rákóczy) Meszena utcza 2.

Egy zongora. Megvételre 
hasznait rövid zongora, 
a kiadóhivatalban.

kerestetik egy 
Jelentkezhetni

Teljesen uj füszer-stelage azonnal eladó. 
Értekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében Városház u'cza 2

Hetedik realista a két havi szünidőre ne 
velóul vagy irodai munkálatokra ajánl 
kozik. Czim a kiadóban.

;nwiz
Kitűnő hatású vese-és hólysgbejeknál

Szénsavdns. kellemes, savanykás izü, vasmentesitett,
rendkívül üdítő asztali víz.
Odit, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, ve-e- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu utjamftl, hugykö, éa fóvényképzödésnél, a lég­
utak és a kíválasz/ószervek huruioa bántál - ainál kitűnő hatá­
súnak bizony it. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziisi gyúgyfíirdü igazgatósága Buzidsfördűn.
Debreozeni főraktár Grünberger és Bitiek czégnél. Kapható ftissertizletekben, dro 

geriákban és vendéglőkben.

Legjobb a Békési Róza,,Csikós“ szinszappana
Hyomatntt Hoffmann Kwmnifti könyvnyomdáidban. Piaoz-utoza 49. szám a főpostával szemben.


